

# 引渡阿桑奇该选哪国？该定何罪？

超过70名英国议员12日深夜向内政大臣赛义德·贾维德发出公开信，呼吁他优先考虑将“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇引渡至瑞典，而非美国。

截至13日，瑞典方面没有向英方提出引渡阿桑奇的请求。阿桑奇11日遭英国警方逮捕，美方提前向英方提出引渡请求。

在公开信中签名的议员大多数是英国最大反对党工党籍议员，另外有数名执政党保守党籍议员。

他们在公开信中呼吁，如果瑞典方面重新启动对阿桑奇的调查，贾维德应向瑞典方面“给予一切帮助”；英方应该“发出强烈信号”，即打击性犯罪是英国政府的首要目标。

根据英国法律，如果两个国家同时向英方申请引渡同一人，将由内政大臣作出最终决定。

阿桑奇现年47岁，是澳大利亚人，

2006年创建“维基揭秘”网站。这家网站2010年曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件。同一年，阿桑奇因涉嫌强奸和性侵犯两名女子，受到瑞典检察机关调查。

阿桑奇当时身处英国，遭英国警方逮捕后否认所有罪名，认定对他的指认包含“政治动机”。他拒绝前往瑞典接受调查，理由是可能遭引渡至美国。英国最高法院2012年裁定，可以引渡阿桑奇至瑞典。阿桑奇同年6月在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护，2017年获得厄瓜多尔国籍。

厄瓜多尔政府11日撤销对阿桑奇的庇护，英国警方当天以阿桑奇违反保释规定为由，对他予以逮捕。只是，英国警方同时证实，逮捕阿桑奇的缘由包括美方发出引渡请求。

工党内政事务发言人戴安娜·阿博特13日告诉媒体记者，阿桑奇违反保释

规定以及瑞典检方可能重新对他发起调查，这两件事的重要性不可忽视。

“但是，美国提出引渡请求，缘由是与他泄露美国军方行动相关的罪行，”阿博特说，“这种引渡不正确，所以我们反对。”

美国弗吉尼亚州东区联邦检察官办公室11日晚些时候发布声明，指认阿桑奇涉嫌破解一台美国政府涉密电脑的密码，如果定罪将面临最重5年监禁刑事处罚。

阿桑奇避难期间，瑞典检方先后撤销对他涉嫌性侵和强奸的调查，缘由是超过法律时效和他难以归案。先前指认阿桑奇强奸的两名女子之一经由律师伊丽莎白·梅茜·弗里茨说，她已经向瑞典检方申请重新启动对阿桑奇的调查。

这一申请的时限为2020年8月底。依据瑞典法律，如果阿桑奇在



4月11日，在英国伦敦，“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇坐在警车上。

这一日期以前归案，调查可以重启。美联社报道，引渡过程通常比较漫长，阿桑奇可以多次提起上诉；他

最终引渡至美国或者瑞典预期将耗时1年甚至更长时间。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱 陕西早期马克思主义传播者王尚德

王尚德，1891年出生于陕西省渭南（今渭南市临渭区）。1918年，他怀着对新知识的渴望，以及寻求救国救民之道的满腔热情，奔赴辛亥革命发祥地武汉，考入武昌中华大学。入学后，他加入了恽代英、林育南等创办的利群书社，1922年7月加入中国社会主义青年团。

1922年8月，受董必武指派，王尚德等回到陕西，在渭南赤水镇建立了

陕西社会主义青年团组织。王尚德等人在家乡成立了乡村教育研究社，并在此基础上集资创办赤水职业学校，宣传革命思想，为党培养干部。从1922年下半年起，他逐步把马克思主义的传播范围扩大到华县、三原、西安等地。

1926年，王尚德赴黄埔军校，在政治部宣传科工作。1927年春，他到达西安，任国民党陕西省党部执行委

员兼农民部长，负责筹备建立陕西省农民协会。

大革命失败后，王尚德受到匪特严密监视，处境险恶，他按照组织指示转入地下斗争，先后在崇凝、高塘地区创建苏维埃，开展兵运工作。1928年春，他参加渭华起义，起义部队在河南邓县被打散后，在当地坚持秘密斗争。同年当选为中共豫西南特委委员，不久因叛徒出卖被捕，后

经党组织营救获释。

1933年冬，王尚德返回家乡继续办学，从事革命活动，发展党的组织。西安事变期间，被任命为陕西省抗日民众运动指导委员会委员。中央红军到达陕北后，他把子女和大批学生送往延安。

王尚德的革命活动引起了反动派的恐惧。1941年5月，国民党军统特务逮捕了王尚德，逼他供出渭华一

带党的组织。在国民党秘密设置的特别监狱里，王尚德经受了皮鞭、老虎凳等各种酷刑的折磨，但他义正词严地拒绝了敌人的威逼利诱。1945年抗战胜利前夕，在各方压力下，王尚德获释出狱。

出狱后的王尚德不顾个人安危，不惧敌特威胁，毅然留在渭南坚持斗争。1946年8月13日，国民党军统特务以卑劣的手段，将王尚德暗杀。

## 壮丽70年·奋斗新时代

# “引滦入津”：一座流动的丰碑

河北省唐山市迁西县，有一尊10余米高的白色纪念碑，一名战士形象巍然而立，望着前方。他注视的，正是引滦入津工程的起点。

西流的滦水，就是一座流动的丰碑。

### 一湾水，两地情

天津地处九河下梢、渤海之滨。上世纪70年代，天津城市生活和工农业用水不足现象日益突出。由于超量抽取地下水，造成大面积漏斗区，地面平均每年以80毫米的惊人速度沉降。

用水最紧张时，市民只能喝苦咸水。据介绍，当时天津甚至制定了万不得已情况下，工业分批停产和疏散城市人口的应急预案。

1981年8月召开的京津用水紧急会议上，国务院决定引黄济津。豫鲁冀三省人民顾全大局，立即响应。但这不能从根本上解决问题，只

有可靠的地表水源才是最好的出路，“引滦入津”工程雏形应运而生。

按工程规划，川流不息的滦河水，自河北穿燕山余脉，循黎河水道，自潘家口—大黑汀水库流向于桥水库，跨越两百余公里流入天津。

1982年5月11日，引滦入津工程开工。一湾水，将津冀两地紧密相连。

### 子弟兵，爱人民

“引滦精神就是为民造福！”已经90多岁的原铁道兵第八师师长刘敏在接受采访时说。

1982年1月，刘敏所在的原铁八师正式接到命令，参加引滦入津工程。在寒冷的冬季，部队仅用了不到两个月的时间，就打开了进入各个斜井口的通道，抢盖了临时住房五万余平方米，比预计准备工期快了1个月。

施工期间，铁道兵并入铁道部，

铁八师编制撤销。30多年过去，刘敏对于部队“最后”一次任务，记忆犹新。

施工中，原计划通过10余个隧洞增大工作面来加快工程进度，谁料地下情况复杂，时常塌方，还牺牲了不少战士，废弃两个隧洞后重凿新洞才能赶上进度。

铁八师正是负责其中引水隧洞的关键部分，而部队撤销的消息突如其来，基层战士们一时难以接受，工程进度大受影响。

部队和官兵将来怎么办？询问的信件将刘敏的办公桌堆得满满当当。

正当他一筹莫展之际，传来了好消息：天津市同意相关部队战士都在天津落户转业，并得到天津社会各界的广泛支持。

原本不知如何是好是好的战士们，一下子有了底气：有天津人民做后盾，什么工程都不在话下。

1983年9月11日，甜甜的滦河水

流入天津。“吃水不忘挖井人”——许多参与工程的战士就此留下，成为天津人。

### 绿山水，真金银

进入21世纪后，受铁矿石价格上涨等因素影响，黎河沿岸出现了大批的采矿企业，当地山体植被遭到不同程度破坏；为了增加收入，滦河沿线养殖业悄然兴起。水体，开始遭受污染。

寻找保护环境与当地居民增收的平衡点，成为区域流域管理的重难点。

为此，河北省加大引滦入津沿线污染治理力度，加快实施上游潘家口—大黑汀水库库区网箱养鱼清理工作。截至2017年5月，潘大水库网箱清理工作已全部完成，共清理网箱79575个、库鱼1.73亿斤。

记者了解，身处下游的于桥水库周边的居民们也经历了南岸搬迁、退

耕等整治行动。

家住天津市蓟州区白庄子村的孙大娘告诉记者，当地政府按照土地征用面积每年每户给予补偿，还组织集中种植蓝莓、金银花等高价值作物，“现如今环境更好了、收入更高了”。

2017年6月，天津市正式与河北省签订了《关于引滦入津上下游横向生态补偿的协议》。根据《协议》内容，2016年至2018年，河北省、天津市各出资3亿元共同设立引滦入津上下游横向生态补偿资金，专项用于引滦入津水污染防治工作。此后，津冀两地还将持续探索流域治理的区域协同新模式。

30多年过去，南水北调等多重引水工程的实施，滦河水已不再是天津唯一的用水来源，但引滦精神及其区域协同的治理经验，在津冀人民心中，是一笔珍贵而永久的财富。

本版稿件文图均据新华社

# 关于开展个人客户身份信息核实工作的公告

### 尊敬的客户：

为进一步落实监管部门关于个人银行账户实名制管理等相关要求，维护存款人合法权益，根据我国反洗钱法及客户身份识别有关规定，我行将开展个人客户身份信息核实工作。需要核实的客户身份信息范围包括：姓名、性别、国籍、职业、住所地或者工作单位地址、联系电话、身份证件或者身份证明文件

的种类、号码和证件有效期限。

2019年4月22日起，我行将根据《中华人民共和国反洗钱法》第十六条、《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》第十九条等相关规定，对在我行留存的身份信息存在不完整、不真实等情况的客户名下账户中止提供金融服务。

您可提前通过我行营业网点、

电子银行等渠道了解本人身份信息情况，并及时对您的身份信息进行完善更新。详询我行各营业网点，或通过短信、电话方式咨询95588。由此给您带来的不便，敬请谅解！

感谢您对我行的大力支持！

中国工商银行股份有限公司  
辽宁省分行  
2019年4月8日

### 安全提示

近期有大量不法分子通过伪基站向客户发送诈骗短信，发送号码为95588，短信套用我行发送的有关个人客户身份信息核实的告知短信模板并附有诈骗网址链接，为保障账户安全，我行提示您切勿直接通过短信链接更新相关信息，切勿轻易在不明网站页面填写自己的个人信息和动态验证码，也不要轻易向他人泄露信息，即使收到显示为官方号码的发送短信，仍需保持警惕，建议通过网点或95588电话方式进行咨询核实。